

Madrid, 23 (23'00)

Notas madrileñas

El Rey se interesa por la salud del marqués de Valdecilla. — Suscripción abierta para pagar una deuda de Vázquez Mella

Formidable explosión en Cuatro Vientos

Albert Thomas visita al Rey

Esta mañana visitó a don Alfonso en Palacio el director de la oficina internacional del Trabajo, Mr. Albert Thomas.

La salud del marqués de Valdecilla

Se reciben noticias de la salud del ilustre filántropo marqués de Valdecilla. El Rey se interesa vivamente por el curso de su enfermedad, habiendo el enfermo experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

Suscripción simpática

El diario cortesano «A B C» ha abierto una suscripción con objeto de soldar el descubrimiento en que se encontraba a su muerte Vázquez Mella de 21 mensualidades de la casa que habitaba. La cantidad adeudada asciende a 3.675 pesetas. Solamente en el día de hoy se han recaudado 1.660 pesetas, figurando entre los donantes el director de «A B C», Pérez Bueno, y otros ilustres escritores.

Formidable explosión

Esta tarde, en la glorieta de Cuatro Caminos, se ha originado una tremenda explosión a consecuencia de haber estallado las cañerías del Canal de Isabel II. El pavimento saltó a gran altura, no habiéndose producido milagrosamente desgracias personales. Los bomberos acudieron inmediatamente al lugar del siniestro, no pudiendo impedir que en pocos momentos se inundara toda la glorieta. A última hora de la tarde se consiguió reparar la cañería.

Las modistas en acción

Esta mañana se han reunido en grandes núcleos muchas modistillas madrileñas en el domicilio de una aristócrata.

Acordaron en principio celebrar el día 15 del próximo Diciembre un congreso general. Parece que entre las modistas no reina el acuerdo debido por haber algunas que no se atreven a ponerse enfrente con las casas extranjeras, que son las que ahora proporcionan mayor cantidad de trabajo. Las modistillas tienen intención de visitar próximamente al jefe del Gobierno.

Yanguas visita al Rey

El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas visitó al medio día al Monarca, con quien cambió impresiones acerca de su último viaje a los Estados Unidos, hablando del proyecto de intercambio universitario entre los estudiantes de la Ciudad Universitaria de New York y los madrileños, así como también de la próxima reunión en el Instituto de Derecho Internacional, en el que se ha de tratar de la sesión que se celebrará en homenaje al Padre Victoria en el próximo año de 1932.

Despachando con el Rey

Con el Monarca despachó esta mañana el marqués de Estella, quien al salir de Palacio dijo a los informadores que había sometido a la regia sanción varios documentos protocolarios, concesiones de cruces y la aprobación del Estatuto de los exploradores. Terminando diciendo a los periodistas que desde allí iba a visitar al señor Albert Thomas.

Ayer murió, en su casa de París, Clemenceau

El temporal fuerte reinante en el Atlántico, ocasiona grandes daños, zozobrando algunas barcas

El jefe de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra, visita al Rey.—Sánchez Guerra sale de Valencia hacia Madrid.—Ocurre un grave accidente de automóvil en la zona francesa de Marruecos.—Ha sido detenido el «sacamantecas», de Duseldorffs

También acudieron a Palacio el ministro plenipotenciario del Perú señor Leguía y la marquesa de Aguila Real.

Despachando con el presidente

Con el marqués de Estella despacharon los ministros de Instrucción, Hacienda y Economía. El ministro de Trabajo irá próximamente a Barcelona con objeto de asistir a la inauguración de la Semana Social.

Pidiendo exámenes extraordinarios

Visitaron esta mañana al ministro de Instrucción, señor Callejo, una Comisión de la Asociación de Estudiantes Católicos, quienes pidieron al ministro la concesión de exámenes extraordinarios de Enero para aquellos estudiantes que les faltan tres asignaturas para terminar su carrera.

Trágico accidente automovilista

Se han comenzado a recibir noticias referentes a un accidente de automóvil ocurrido en Marruecos del que ha sido víctima un suboficial del ejército español llamado Barruco. El accidente ocurrió al dirigirse éste acompañado de los tenientes Gil Lázaro, Luis Calderón y Mario Ureña y de los soldados Emilio Serra y José Rodríguez.

Detalles recibidos de Rabat posteriormente dan cuenta de que dichos militares formaban parte del séquito del Alto Comisario, conde de Jordana y que se dirigían en automóvil desde Rabat a Casablanca y cuando pasaban cerca de Skirirat, el conductor quiso pasar delante de un carro y al dar un viraje fue a estrellarse con el coche contra un árbol. Del accidente resultó muerto el suboficial Barruco y heridos leves los tenientes Lázaro y Calderón.

De provincias

Don José Sánchez Guerra sale con dirección a Madrid

VALENCIA.—Don José Sánchez Guerra se ha dirigido al cañonero «Dato», del cual ha salido acompañado de su padre D. José. Desde el muelle se dirigieron a la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, donde permanecieron orando unos minutos. Desde allí se dirigieron a Capitanía General. Más tarde volvieron a bordo del cañonero «Dato» para despedirse de la tripulación del buque. Después salieron con dirección a Madrid.

Concurso de rosas nuevas

BARCELONA.—En los jardines del Palacio Real se ha celebrado esta mañana un concurso de rosas nuevas. Se ha concedido la Medalla de Oro al rosal «Diane Brogle», de Mr. Chamberg, de Lyon, y otro premio a la rosa «Duchesa de Penaranda», que ha sido cultivada en Sant Feliú de Llobregat.

Después de la muerte del doctor Ferrán

BARCELONA.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del Monarca en el que éste le encarga

que le represente en el entierro del cadáver del doctor Ferrán. Mañana a las diez saldrá la comitiva de la casa mortuoria para dirigirse al Cementerio Nuevo.

Gran temporal en el Estrecho

CADIZ.—Reina gran temporal en el Estrecho de Gibraltar. La niebla impide la visualidad haciendo que los barcos queden detenidos en el puerto.

Los prácticos han pasado el día en alta mar para orientar a los barcos.

Un bote que se hallaba fuera de la bocana fue arrastrado por las olas chocando contra las rocas de la costa. Los tripulantes se salvaron. El vapor «Isla de Menorca» ha comunicado que se encuentra capeando el temporal pasando momentos de gran apuro.

El viaje del alto comisario español

MARRAKEC.—Esta mañana llegó a esta población, el alto comisario español general conde de Jordana. A la estación salieron a recibirle el residente general francés y numerosas autoridades locales. Rindió honores una compañía del cuarto regimiento. El conde de Jordana, después de pasar revista a dicha compañía se dirigió, acompañado del residente francés, al palacio de Bahía. Al medio día fue obsequiado por el general Hure con un banquete.

La plaga de la langosta

MARRAKEC.—Se reciben noticias dando cuenta de que la plaga de la langosta continúa haciendo estragos en la región. En los últimos días han sido recogidos cincuenta mil sacos de insectos.

Grandes temporales en el Atlántico

FERROL.—Cuando esta mañana se hallaba recogiendo mariscos Herminia Piñel fue arrastrada por una ola. A causa del mal estado del mar no se pudo intentar su salvamento, por lo que pereció

RELIGIOSAS

24 DE NOVIEMBRE

Santos de hoy

San Juan de la Cruz, San Alejandro y Santa Flora. Dominica XXVII y última después de Pentecostés.

Evangelio

El Santo Evangelio de esta Dominica está tomado del de San Mateo, en el capítulo XXIV y versículos del 15 al 35 inclusive que dice textualmente: «Cuando viereis que la abominación de la desolación, que fué dicha por el profeta Daniel, está en el lugar santo, el que lee entienda. Entonces, los que estén en la Judea, huyan a los montes. Y el que en el campo, no vuelva a tomar su túnica. Mas ¡ay de las preñadas y de las que crían en aquellos días! Rogad pues que vuestra huida no suceda en invierno o en sábado. Porque habrá entonces grande tribulación cual no fué desde el principio del mundo hasta ahora, ni será. Y si no fuesen abreviados aquellos días, ninguna carne sería salva, más por los escogidos, aquellos días serán abreviados. Entonces si alguno os dijere: mirad el Cristo, está aquí o allí, no lo creáis. Porque se levantarán falsos Cristos y falsos profetas y darán grandes señales y prodigios, de modo (que si puede ser) caigan en error aun los escogidos. Ved, que os lo he dicho de antemano. Por lo cual, si os dijeren: He aquí que está en el desierto, no salgáis: mirad que está en lo más retirado de la casa, no lo creáis. Porque como el relámpago sale del Oriente y se deja ver hasta el Occidente, así será también la venida del Hijo del hombre. Dondequiera que estuviere el cuerpo, allí se juntarán las águilas. Y luego, después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá y la luna no dará su luz y las estrellas caerán del cielo y las virtudes del cielo serán conmovidas. Y entonces, parecerá la señal del Hijo del hombre en el cielo; y entonces, planificarán todas las tribus de la tierra y verán al Hijo del hombre que vendrá en las nubes del cielo, con grande poder y y majestad. Aprended de la higuera una comparación: cuando sus ramos están ya tiernos y las hojas han brotado, sabéis que está cerca el estío. Pues del mismo modo,

ahogada. Hasta ahora no ha sido posible recoger el cadáver.

La lancha «Antonia» chocó contra unas rocas a consecuencia del estado del mar. La embarcación quedó completamente destrozada, no habiendo que lamentar desgracias personales. El comandante de Marina ha declarado cerrado el puerto. El crucero «Cervantes» que estaba dispuesto a salir ha aplazado su partida en vista del temporal. Se cree que si el mar está bueno, saldrá el próximo lunes.

Conferencia de Besteiro

MÁLAGA.—Esta tarde ha dado en la Sociedad Económica su anunciada conferencia acerca del problema Constitucional el jefe socialista Besteiro.

Noticias de todo el mundo

Ha sido detenido el sacamantecas de Duseldorffs

Ricardo Alís vence por k. o., al quinto asalto, a Joe Judge

Nueva línea de transportes

LONDRES.—El «Daily Telegraph» publica una noticia dando cuenta de que el ministro de Comercio tiene en estudio la implantación de una nueva línea de transportes entre Inglaterra y la India. Los puertos de foque en esta ruta serán Gibraltar, Malta y Port-Said.

Ricardo Alís vence a Joe Judge

NUEVA YORK.—El boxeador español de los pesos ligeros Ricardo Alís, ha celebrado un combate de boxeo contra el norteamericano Joe Judge.

Durante todo el combate el dominio del español fué clarísimo. El árbitro dió por terminado el encuentro al quinto asalto, por k. o. técnico del norteamericano. Esta

cuando vosotros viereis todo esto, sabed que está cerca a las puertas. En verdad os digo, que no pasará esta generación que no sucedan todas estas cosas. El cielo y la tierra pasarán, más mis palabras no pasarán.

Estas páginas evangélicas, nos recuerdan y describen los grandes acontecimientos de los últimos días del mundo. Todo será destruido entonces.

Impresiona la lectura del Sagrao Texto, cuando dice que los astros que iluminan la tierra se apagarán. Lo más terrible es aquello de «se levantarán falsos cristos y falsos profetas».

¡Qué, tan firme, se necesitará en esos tiempos, para no ser engañado el hombre por los secuaces de Lucifer! Pero tengamos confianza en Dios que dice que por los escogidos, esos días serán abreviados. Últimamente, dice Jesús: «el cielo y la tierra pasarán, más mis palabras no pasarán». Oigamos, pues, en esta vida las palabras de Jesús, la palabra divina, sembrada por el sacerdocio, para que en el Valle de Josafat, en el juicio universal, seamos colocados a la derecha, como escogidos eternamente para el cielo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media.

Se aplicará por don Pedro Casas y doña Pilar Solanes y mañana, lunes, por doña Felisa Alonso Casbas.

Para mañana

En Santa Rosa, a las diez y media, solemne función religiosa en honor de Santa Catalina de Alejandría, Virgen y mártir, con sermón.

Predicará un reverendo Padre Jesuita.

También en la Catedral, habrá fiesta a las diez y cuarto, predicando don Juan León.

Garganta - Nariz - Oído Dr. E. Oliván Yebra

Especialista en el Hospital Victoria Eugenia.—Ex-ayudante del Dr. Hinojar en los Hospitales del Niño Jesús y General de Madrid.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Casa, 131, primero Izquierda Zaragoza

les y militares de los distintos Estados mejicanos. Como los lectores recordarán Fierro hizo hace poco el vuelo Nueva York-Méjico sin escalas.

Temblores de tierra

WELLINGTON.—Las estaciones sísmológicas han apreciado violentos temblores de tierras en esta región. El epicentro se sitúa, según los observadores, a unos 2.500 metros de la estación.

Ha fallecido el ilustre hombre público francés Clemenceau

El Presidente de la República visitó el cadáver.—En Francia ha producido hondo pesar su muerte

PARIS.—Esta mañana a las seis, circularon rumores por la capital que aseguraban que había muerto Clemenceau.

Los periodistas acudieron rápidamente a su domicilio hablando con la enfermera quien les dijo que no era cierta la noticia pero que desgraciadamente la muerte era cuestión de unas horas. Los médicos que asisten al expresidente del Consejo hicieron las mismas manifestaciones.

Posteriormente se ha recibido la noticia de su muerte. En seguida que tuvo conocimiento de ello, el Presidente de la República se presentó en el domicilio del ilustre hombre público, permaneciendo en el mismo largo rato conversando con los familiares del fallecido. También han desfilado por el domicilio de Clemenceau personalidades políticas de todos los matices. Los diarios publican ediciones especiales dando cuenta de la noticia y dedicando artículos laudatorios en honor del fallecido.

El debut de la compañía Meliá-Cibrián

Una trama debidamente dispuesta, llevada a la escena con más habilidad para presentar algo que se sale de los marcos en que las representaciones teatrales han sido, hasta ahora, encerradas; esto es «El caso de Mary Dugán».

Ante el público, que se convierte en jurado, se presenta el desarrollo de una vista en la que se habrá de dilucidar la forma de cometerse un hecho que se imputa a Mary Dugán y del que la procesada es inocente.

Benito Cibrián, en pleno éxito, ha adoptado y escenificado el drama, que se desarrolla con diálogo hábil que hace mantener en el público una curiosidad fuerte a través de las sesiones que se presentan.

Y tan afortunado como en la adaptación estuvo al desempeñar el papel de Jimmy Dugán.

Pepita Meliá, tan artista—acaso más que siempre—hizo admirablemente el papel de Mary. Con ellos, Catalina Cervinos y Fernando Venegas. Los demás, muy justos en su papel, contribuyeron al éxito franco que constituyó la representación de este conjunto artístico, bueno de verdad.

La Compañía de Meliá-Cibrián va a hacer una temporada breve, pero excelente, en el Odeón. Al menos su presentación así lo declara.

de volquetes, cajas de volquete sueltas, carros de una caballería, carretillos y carros de mano.

Venta

TALLER DE DESIDERIO BAGÉ Calle Padre Huesca Huesca

NOTA.—En el mismo taller se vende una partida de varas de olmo para carretería y cubos de fresno torneados, secos.



PEPITA MELIÁ

Mañana, LLINES: Moda, a las seis y media, PRIMERA DE ABONO: Noche, a las diez y cuarto. Tercera de abono. A petición del público

Un alto en el camino Del PASTOR POETA Próximamente: La Fiesta del Mantón

ODEON

Empresa S. A. G. E.

HOY, DOMINGO, HOY

GRAN ACONTECIMIENTO!!!

A las cuatro, precios populares

El caso de Mary Dugán

II

A las seis y media, GRAN MODA

El caso de Mary Dugán

III

A las diez y cuarto, Noche

SEGUNDA DE ABONO

CRISTALINA

HERMOSA COMEDIA DE LOS HERMANOS QUINTERO

EL ALFILER

Noche, a las diez y cuarto. Tercera de abono. A petición del público

Un alto en el camino Del PASTOR POETA Próximamente: La Fiesta del Mantón

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es el más eficaz y reputado de los tónicos

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Rechazad imitaciones.

OLIMPIA Hoy, DOMINGO, quinta de abono (CON SUPLEMENTO PARA LOS ABONADOS)

PROGRAMA EXTRAORDINARIO La maravillosa superproducción,

La Marcha Nupcial de Chopín

Según la comedia de George Sand, por Lya Mara y Harry Liedtke

La gentil y bellísima bailarina AMPARO GUILLOT y

OFELIA DE ARAGON

La incomparable y eminente cancionista de aires regionales, REINA DE LA JOTA ARAGONESA

Página especial de colaboración

AGRICULTURA | TURISMO

INFORMACION AGRICOLA

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

EL TIEMPO.—No podemos quejarnos; antes, al contrario, tenemos motivo para estar contentos, para congratarnos con la Providencia, de la que estábamos un tanto distanciados y sin hallar camino para pedirle explicaciones por la injusta conducta seguida con nosotros.

Esta semana ha llovido bien, bastante para finalizar el sementero a satisfacción y para que germine el grano arrojado al surco con anterioridad y en condiciones poco favorables.

Hay que añadir a esto, que el tiempo sigue «molto», propicio a la repetición del fenómeno acuoso; pues aunque las nubes tienen apariencia de tornadizas, y a ratos, el sol se muestra esplendoroso, no tarda en desaparecer tras el celaje. Este período, y, de cuando en vez, nos regala con un «rugiazo» que, sumado a los muchos anteriores, hace que poco a poco se vayan poniendo los campos en plena y deseada forma.

Lo mejor de todo, es que el ambiente es suave, que los vientos no aparecen, que los fríos no se dejan sentir. Y esto favorece enormemente las faenas postreras de la siembra.

Ignoramos si la lluvia ha visitado aquellas zonas más desgraciadas, más necesitadas que ninguna. Sospechamos que sí, pues amigos de Almedibar y de Tardienta nos dicen que, aunque muy poco, también han participado del beneficio. No pueden decir otro tanto los de Torralba, Senés y Robres. Estos continúan «en seco» bajo los efectos de la maldita sequía. Siembran, claro es, pero en tan malas condiciones como al principio, manteniendo, no obstante la esperanza de que lo que tiran al suelo no sea infructuoso, dada la buena traza que el ambiente en general muestra.

LOS MERCADOS.—Siguen con poca actividad, no mostrando apatía decidida por adquirir en grandes proporciones. Lentamente, van eligiendo aquello que más interesa a su particular clientela. Los precios se mantienen firmes, sin perder un punto en las cotizaciones; pero la verdad es que éstas no ganan en la proporción que fuera de desear, ya que transcurridos tres o cuatro meses desde la recolección, rigen hoy casi los mismos precios que entonces.

Gran parte de culpa de lo que acaece hay que achacarlo a la concurrencia de maíz exótico en grandes cantidades, que hace que los subproductos del trigo no alcancen los precios que eran de esperar dado que nos encontramos en la época de mayor consumo; y, es claro, la depreciación de los salvados repercute en los trigos de un modo directo.

Lo único que interesa de manera decidida, son las clases de fuerza; pero éstas son tan escasas este año que casi forma un renglón excepcional en la tabla de cotizaciones. Las pocas partidas que salen a la venta son prontamente adquiridas por la fabricación, que paga por ellas hasta 56 y 57 pesetas los cien kilos sobre vagones procedencia.

Y sólo esto es digno de hacerse notar. Lo demás, lo corriente, no interesa más que de un modo circunstancial. Véase cómo se cotizan los trigos en varias procedencias. Valladolid, de 47 a 48. Burgos, 47. Medina del Campo, 47'50. Soria, 47'75. Palencia, 47'25. Valdepeñas, 48. Sevilla, 48. Jaén, 49. Zaragoza compra por 53 pesetas los cien kilos en fábrica nuestras clases corrientes, que son casi entrefuertes. Nosotros, Huesca, 51 a 52 pesetas sobre vagones originarios Vicién-Ayerbe. Por excepción conocemos algunas operaciones sobre vagón Plasencia del Monte y Ayerbe a 52'50. Jaca, a 49 y 49'25.

Resumiendo, ha llegado a regular el precio de nuestros trigos los trigos de Castilla. Si examinamos el coste originario, y a él sumamos los portes ferrocarril, veremos inmediatamente que las 47 y 48 de Castilla se convierten en 52 en nuestros destinos. Y es claro, si nos empeñamos en vender a 53 nuestros tipos corrientes, el fabricante nos dirá que le trae más cuenta adquirir en Castilla, y así lo ha hecho ya algún fabricante de esta provincia, según nuestras noticias.

COTIZACIONES.—Trigos, de 68 a 70 pesetas el cahíz de 135 kilos aproximadamente.

- Cebada, a 41 pesetas los 100 kilos.
- Avena, a 38 pesetas los 100 kilos.
- Maíz, a 42 pesetas el cahíz, calidad comarca.
- Alfalfa, a 17'50 pesetas los 100 kilos, sobre vagón Zuera.
- Harina, a 63 pesetas los 100 kilos.
- Cabezuela, a 20 pesetas el saco de 60 kilos.
- Menudillos, a 10 pesetas el saco de 35 kilos.
- Salvado, a 8 pesetas el saco de 25 kilos.

En aceite y vinos siguen los mismos precios y flojedad de que nos hacíamos eco en anteriores secciones.

Se está procediendo en algunas zonas a la recolección de la aceituna, cuya cosecha es excelente. Hay desorientación en precios, pero la creencia es de que serán muy bajos.

Las lanas han reaccionado un poco, pero continúa en general el mercado mostrándose reactivo a adquisiciones.

Las almendras han sufrido un nuevo retroceso en sus precios, hasta el punto de que sólo 31 duros el quintal pagan las plazas catalanas, en destino.

En nuestra provincia se ha recoletado este año gran cantidad de bellota, producto excelente para el ganado de cerda, y que sustituye en muchos casos al maíz.

UNO DEL AGRO

Zapatería

Grandes existencias en toda clase de calzados
Novedades en calzado de lujo

HERMENEGILDO FRANCO

Nuevos locales: San Lorenzo, 10 - 14, HUESCA

Grandes Viveros

de Arboles Frutales, Forestales y Rosales.
Semillas y Plantas. "Almendros Desmayo,"

Precios y detalles en la Frutería de

MARIANO GRACIA
Coso Alto, núm. 29 HUESCA

Se confeccionan Ramos y Coronas

VOTO EN CONTRA

La libre entrada de maíz argentino

A pesar de haber sido poco satisfactoria en general el resultado de la cosecha de cereales en España—así como de toda clase de piensos—éstos no tienen la valoración que se esperaba y los precios han descendido comparados con los que rigieron en el pasado año agrícola. Las transacciones son de poca importancia a pesar de las necesidades inaplazables que los hacen indispensables.

Lo mismo ocurre con los subproductos de la fabricación de harinas que se valoran en un veinte por ciento menor que la pasada campaña. Y las existencias se almacenan esperando compradores que no llegan.

Los trigos y otros cereales de pienso, sufren gran quebranto. La causa principal es la aglomeración en nuestros puertos de enormes existencias de maíz extranjero, que, por su bajo precio de coste, hacen una gran competencia a todos los piensos nacionales.

En Febrero o Marzo de 1927 que estaba intervenida y regulada la importación de maíz por la Dirección General de Abastos, hubo una Asamblea en Madrid—promovida por los comerciantes españoles de maíz—en la que se debatieron y ultimaron conclusiones para pedir la libertad de comercio de este grano. La representación aragonesa—que llevaba el mandato de la molinería principalmente—intervino con gran acierto en aquellas reuniones, y se oyó su voz, cuyo eco llegó a los Poderes Públicos. Estos apreciaron la justeza y razón de los alegatos en pro de la agricultura y molinería españolas. Consecuencia, entendió no debía variar su intervención oficial en la importación de maíz, y decidió que ésta continuara.

Desde el comienzo de la intervención, hasta Marzo del presente año en que quedó libre el comercio de maíz importado, estaban bien valorizados los piensos españoles y los salvados de trigos. La ganadería nacional sintió los efectos de la política intervencionista en este ramo por las disposiciones acertadas que velaron por el interés general. Quedaron—relativamente—al margen de este negocio, los grandes comerciantes importadores—en su mayoría extranjeros—que son los que hoy se lucran con perjuicio de nuestra economía nacional y particular.

No pedimos que para remediar los males apuntados se decrete una prohibición absoluta, pero sí una importación moderada en cumplimiento de la Real orden que dispuso la libertad de comercio de maíz extranjero.

Aquella Real orden decía taxativamente que: «Quedaba levantada la intervención, interin el Gobierno, por la causa que fuere, no creyera necesario volver a ella».

Entendemos de buena fe, y para defender los intereses nacionales, que se debe volver a la intervención de importar maíces extranjeros, o bien que éstos paguen un Arancel que proteja los intereses agrícolas e industriales harineros, en régimen transitorio, manteniendo una u otra determinación, mientras no se coticen nuestros productos supletorios del maíz a precio remunerador.

Además de lo expuesto, hemos de apuntar los grandes quebrantos que están sufriendo los intereses oficiales y particulares por el exodo de nuestra peseta, que se transforma en libras esterlinas para pago del maíz que en régimen libre se importa desde hace ocho meses.

Sería muy oportuno que entidades agrícolas y molineras estudiaran con detenimiento lo expuesto, y, si se convencen de la verdad de lo indicado, pidan al excelentísimo señor ministro de Economía—muy dispuesto a favorecer los intereses generales—remedio al mal que aqueja a la riqueza básica de nuestro país.

Alimento acelerador

Con dos cucharadas del ALIMENTO ACELERADOR por mañana y tarde, mezclado con el amasijo ordinario, para diez o doce gallinas, podrá usted coger cada mes, en pleno invierno, TRESCIENTOS HUEVOS. Tal es el resultado obtenido.

Huevos desinfectantes

Para matar el piojillo de las gallinas y desinfectar el ponedero. Muy indicados en todo tiempo, pero sobre todo en la época de calores que el piojillo hace estragos en gallinas y polluelos.

Pedir detalles sobre el ALIMENTO ACELERADOR y HUEVOS DESINFECTANTES a

J. JARNE
Teléfono 127—Zarandía, 30 HUESCA

ASUNTO NUEVO

Para publicidad en carreteras se desea representante.
Escribir: Plaza Cataluña, 9, 3.º, Dep. 38, BARCELONA

Armería



Exclusivos de las renombradas Escopetas Españolas marca NUTRIA y STANDART y de las BELGAS marca RENARD.
Remitimos Catálogo gratis a quien lo solicite

Laplana y C.º S. en C.º
Fernando, 15 - BARCELONA

EL PORVENIR DE HUESCA

Comunicaciones. Pantanos. Industrias

Somos un tanto escépticos cuando juzgamos a los hombres oscenses colectivamente. Quisiéramos encontrar en ellos más despierto el instinto de conservación y defensa, más alertas para los asuntos que atañen a su progreso moral y material. No es así. Para que los oscenses nos movamos, precisa vernos acuciados, atacados fuertemente, injustamente.

Muchas veces nosotros esgrimiremos la pluma a modo de látigo, para despertar la dormida sensibilidad del pueblo, aun a trueque de malquistarnos, si no nos lo vedase consideraciones ajenas a nuestra voluntad.

Y, sin embargo, hemos de confesar que nuestro artículo del próximo pasado domingo, dió pie a ciertos comentarios de los que se infiere no estar nuestro pueblo tan sumido en la apatía como a nosotros se nos antojaba.

Se habló de las carreteras de Arguis y de Boltaña; se sacaron a luz los estados en que se encuentran y las posibilidades de su ejecución; se citaron nombres de personas interesadas y de los obstáculos a vencer; se convino unánimemente en que las tales vías de comunicación son las llamadas a llenar el vacío ocasionado al Comercio por la apertura del Zuera-Turruñana, y se nos recordó que hay un proyecto, el «La Peña a Bailo», que no cede en importancia a los que anteriormente citamos.

Hay, pues, interés, hay opinión, hay conciencia en los oscenses. Lo que no hay, es forma y manera de exteriorizarla colectivamente para hacer que al frente del movimiento salvador se pongan hombres de altura y capacitación para ostentar la común representación y llevarla donde las iniciativas se conviertan en realidades. Triste es confesarlo, pero es así.

Los comentarios se llevaron también al terreno técnico, y se habló de la competencia futura del ferrocarril con las carreteras. Se nos dijo que la tracción eléctrica ferroviaria está llamada a proporcionar grandes economías a las actuales empresas, hasta el punto de que el consumo quedará reducido a un 75 por ciento al prescindir del carbón.

Nosotros argüimos que el futuro—un futuro cercano—también reserva sorpresas económicas a la tracción mecánica por carretera, pues la electrificación no se implantará sólo para los ferrocarriles...

El bello ideal de convertir «La Hoya de Huesca» en un vergel, en un lugar donde el cultivo intensivo diese por resultado el convertirnos en grandes exportadores de frutas, hortalizas y pastos capaces de suministrar toda nuestra montaña, la de Lérida y varias poblaciones francesas fronterizas, suscitó el tema—tan sugestivo—de nuestros pantanos.

Hablóse largamente de ellos, y las mismas o parecidas consideraciones que se hicieran sobre las carreteras, volvieron a estar sobre el tapete. Proyectos, posibilidades, nombres, zonas afectadas, épocas de terminación, interrogaciones inquietantes surgían de los labios.

Nosotros deducimos que es muy poca cosa lo que se sabe de los Pantanos que afectan a la «Hoya». Urge que aquellos que por su situación privilegiada como técnicos,

como asesores, como veladores y valedores de los grandes intereses que han de afectar, se pongan más en comunicación con el gran público. No basta, no—a juicio nuestro—que las oficinas y los técnicos pongan a disposición de quienes quieran enterarse los datos que interesen.

Eso, muy meritorio, será siempre parcial. Hay que dar públicamente noticias del estado y situación de los Pantanos, especialmente del de Belsué, que es el que mayormente preocupa a la opinión, doblemente desde que se habla de dualidad de zonas regables, de modificaciones esenciales, de nuevas e imprevistas modalidades en relación con la Confederación del Ebro. Piénsese que es el Pantano de Belsué la aspiración más grande y sentida, la obra llamada a modificar la vida económica de Huesca. Y siendo esto así, nada puede oponerse a que el público conozca todo cuanto se relacione con ella, y espera que pública y profusamente se diga su presente y su futuro.

De este modo se despejarán incógnitas, y ojalá que ciertos temores que han tomado cuerpo entre nuestros cultivadores, se desvanecan a las primeras palabras de aquellos hombres que pueden deshacerlas.

Finalmente, nadie abriga duda de que el día que las tierras estén en condiciones de recibir el riego para ponerlas en cultivo intensivo, las industrias derivadas de la agricultura han de surgir espontáneamente y darán a nuestra ciudad el carácter propio de un pueblo rico, de una capital que sabe sacar a sus medios naturales todo el provecho posible.

Como se ve, nada hemos de pedir fuera. Sólo incrementando nuestra riqueza natural tenemos bastante. Si nos quieren dar otras cosas de carácter oficial, pero transitorio, bien está; pero unidos todos los oscenses para lograr esas vías de comunicación «nuestras», y esos Pantanos «nuestros», veremos en seguida que es más positivo, y que a la consecución de ello hemos de encaminar preferentemente nuestros esfuerzos.

J. JARNE

J. JARNE

Compra y venta en comisión de Cereales, harinas y sus derivados

Información de mercados

Teléfono 127—Zarandía, 30 HUESCA

Marrodán y Rezola

S. L.

LOGROÑO



Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vino. Numerosas instalaciones realizadas.

PIDASE CATALOGO GRATIS

Vinos legítimos del PRIORATO

- Moscatel, a ptas. 1'40 el litro
- Rancio añejo. . 1'40 »
- Claro de mesa . 0'65 »

DE VENTA

Casa Cabrero

Coso Bajo, 103 HUESCA

Teléfono 91 A

NOTA.—Desde 4 litros en adelante servicio a domicilio.

Taller de Carpintería Mecánica

de **Celso Alvira**

San Lorenzo, 31, Huesca

Se hacen toda clase de trabajos propios del ramo. Puntitud y esmero

